



El Gobierno Steeg derrotado en la Cámara

El ministerio pierde la votación por diez votos

PARIS, 23.—Al comenzar la sesión de ayer tarde en la Cámara de Diputados, continuó la discusión del proyecto de utillaje nacional.

El señor Germain-Martin, ministro de Hacienda, respondiendo a las críticas que contra su política habían formulado varios diputados declaró que no quería dejar tomar cuerpo a la idea de que el Gobierno persigue una política demagógica cuando trata de reservar un margen de Tesorería.

No tengo—añade—ninguna preocupación política; trato tan sólo de desarrollar buena política financiera.

El ministro continúa hablando, y declara que no hay que pensar en un próximo empréstito. En su opinión, no debe hacerse un empréstito perpetuo para saldar una deuda anual. Termina diciendo que si el proyecto de utillaje nacional, indicado para combatir el paro, es aprobado, la situación variará muy rápidamente.

El presidente de la Cámara anuncia una demanda de interpelación presentada por el señor Buyat sobre el desacuerdo público y persiste que existe en el seno del Gobierno y que perjudica a agricultores y consumidores.

El presidente del Consejo, señor Steeg, acepta la interpelación y el señor Buyat comienza a desarrollar su citada interpelación, recordando que el ministro de Agricultura, señor Honet, tenía el deseo de fijar el precio del trigo en 175 francos. Le reprocha además no haber tenido la necesaria discreción, lo que ha favorecido una especulación de consecuencias molestas y perjudiciales.

Su senioria—añade—ha tomado como confidente al presidente del Sindicato de harineros, lo que ha originado un falforia no ha sabido prever, y, por lo tanto movimiento de especulación. Su seto, no ha sabido gobernar.

Coniasta el ministro de Agricultura, quien reprocha al interpelante haber aumentado y desfigurado considerablemente los hechos. Al declarar el ministro que los corredores y agentes de cambio, descontentos, habían solicitado el concurso del señor Buyat, éste protesta en términos violentos.

El ministro continúa hablando y cita numerosas cifras para demostrar que antes de su llegada al Poder los precios del pan fueron más altos en numerosas ocasiones. "El pan—dice—, que costaba, bajo el precedente Gobierno, a 2,50 francos, no cuesta ahora más que 2,35. Añade que se había preocupado en principio de poner fin a las oscilaciones de los precios y que el descuento que ello ha producido entre los especuladores es el origen de la campaña desencadenada contra él.

A continuación el presidente de la Cámara, da lectura a varias órdenes del día que han sido presentadas, entre ellas una del señor Buyat, redactada en los siguientes términos:

"La Cámara, lamentando las maniobras de la especulación, que perjudican igualmente la producción y el consumo y es resultado de las declaraciones anticipadas del ministro de Agricultura, pasa a la orden del día".

El señor Tesson presenta otra orden del día de confianza en el Gobierno.

El señor Flandin hace uso de la palabra y declara: "Cuando se trata de proteger la Agricultura el Gobierno tiene un arma; la ley del candado aplicada a los derechos de Aduanas. Yo, cuando era ministro del Comercio, y el ministro de Agricultura, hemos aplicado muchas veces esa ley sin que nadie sospechara nuestra decisión, antes de que apareciera en el "Diario Oficial". (Fabra).

PARIS, 23.—El Gobierno Steeg ha sido hoy derrotado en una votación en la Cámara de Diputados por 293 votos contra 283, dejándolo en situación de obligada crisis de Gabinete. La caída del Gobierno Steeg se produjo a raíz de la actitud del Gobierno acerca del impuesto de importación al trigo, recibiendo el anuncio del Gobierno entre protestas de los diputados del centro y de la derecha, mientras reinaba el silencio en el ala izquierda. Se supone que el presidente llamará a M. Tardieu para encargarle la formación del nuevo Gobierno.

Steeg presenta la dimisión del Gobierno

PARIS, 23.—El señor Steeg, acompañado de sus colaboradores, llegó al Palacio del Eliseo, a las diez y cuarto, para entregar al presidente de la República la dimisión colectiva del Gobierno.

Dirigiéndose a los periodistas que le estaban esperando, el señor Steeg dijo: "Esta es la décimotercera vez que hago una visita de esta índole. Por consi-

guiente, la efectúo sin emoción alguna, y esta noche podré dormir perfectamente. (Fabra).

La crisis no ha causado sorpresa.—Los probables sucesores de Steeg

PARIS, 23.—En los círculos políticos y parlamentarios la crisis no ha causado gran sorpresa, pues hace ya varios días eran del dominio público las divergencias existentes entre los miembros del Gobierno en lo que se refiere a la política del trigo.

De esta forma los adversarios del Gobierno no han hecho más que aprovechar una ocasión favorable para presentar la talle al Gobierno en un terreno poro sólido para estos.

En opinión de algunos diputados, como la mayoría obtenida esta tarde en la votación por los enemigos del Gobierno es muy pequeña, es difícil prever la forma en que se resolverá la crisis actual. Sin embargo, la mayoría de las opiniones coinciden en que el futuro ministerio de será ser constituido sobre la base de una concentración amplia que la que apoyaba al Gobierno Steeg.

Entre los nombres que se citan como de personalidades capaces de llegar a la constitución de esta concentración necesaria figuran los de los señores Pierre Laval, Louis Barthou y Flandin. De todas formas, nada puede preverse mientras el jefe del Estado no dé término a las consultas políticas que comenzarán hoy por la mañana. (Fabra).

Las izquierdas permanecieron fieles al Gobierno

PARIS, 23.—El presidente de la República, señor Doumergue, ha aceptado la dimisión del Gobierno y ha rogado a los ministros dimisionarios que se encarguen del despacho de los asuntos corrientes hasta la constitución del nuevo Gabinete.

En la votación de esta tarde, radicales socialistas, socialistas y republicanos—socialistas votaron con toda fidelidad en favor del Gobierno y reprochan vivamente a los comunistas que lo hicieron en contra.

El centro y la derecha votaron en bloque contra el Gobierno y se registraron además unas treinta abstenciones.

Las sesiones de la Cámara han quedado automáticamente suspendidas hasta la constitución de nuevo Gobierno. (Fabra).

Incidente en la Cámara francesa entre un diputado y un periodista

PARIS, 23.—Ayer tarde, durante la suspensión de la sesión en la Cámara de Diputados, se produjo un incidente en la sala de Pasos perdidos. El diputado por Sena y Marne, señor Tesson, que atravesaba la sala, se encontró por casualidad con el director de un periódico, al cual reprochó en términos violentos haber hecho alusión en unos ecos a la vida privada de algunos parlamentarios, así como insinuaciones relativas a sus familias.

Se produjo un violento altercado entre ambos y el periodista fué maltratado, hasta que intervinieron el jefe de la guardia de Policía del palacio Borbón y los jefes del personal y de la secretaría general.

Este incidente produjo gran efervescencia y emoción en los pasillos. (Fabra).

Tardieu, vicepresidente de la Alianza democrática

PARIS, 23.—El Comité directivo de Alianza, al ex presidente del Consejo se unanimitad y aclamación miembro del Comité directivo y vicepresidente de la Alianza, al ex presidente del Consejo señor Tardieu. (Fabra).

Comentarios de la Prensa.—Presidentes posibles

PARIS, 23.—Los diarios, en su mayoría deploran la crisis política y particularmente la inestabilidad de la situación parlamentaria. Los diarios de derechas se felicitan de la caída del Gobierno Steeg, mientras los órganos de izquierdas dicen que el Gobierno no ha sido derrotado, puesto que en realidad sólo lo ha sido el ministro de Agricultura y precisamente por los diez votos comunistas, que como es sabido figuran siempre en la oposición.

Como presidente del Gobierno que se forme, siguen citándose los nombres de los señores: Barthou, Laval y Flandin.

LOS ESTRENOS

EN LARA

"Han cerrado el portal"

Una comedia en prosa de Fernández Ardavin es cosa sorprendente porque el fácil poeta parecía haber encontrado la mejor expresión de su personalidad literaria en el verso.

Pudiera haber sucedido que el señor Fernández Ardavin, al elegir aquella forma,

se hubiese equivocado y la comedia estrenada anoche en Lara, que lleva por título "Han cerrado el portal", era buena ocasión para demostrarlo. La prueba sirvió sólo para afirmar que el autor de "La dama del armiño", había elegido muy acertadamente. Sus comedias en verso, aunque en teoría pueda resultar lo contrario, son superiores a esta comedia en prosa; tienen, por lo menos, para hacerlas menos fatigosas, la defensa del ritmo y de la rima.

Sin ello "Han cerrado el portal" resultó una, "juego de comedia", según su autor, abrumadora. Sin fondo para ser una comedia de verdad y en ese sentido está bien el subtítulo puesto por el autor, absurdamente inverosímil en lo fundamental, como en los detalles, con diálogo vacuo también; ni interesa ni entretiene gratamente: fatiga y nada más.

Y si eso ocurrió anoche cuando los intérpretes fueron Concha Catalá, Carmen Robles, la Domínguez, la Galiana, Manuel González y Gaspar Campos, que aciertan siempre y acertaron una vez más, es de tener que en menos favorables condiciones el "juego de comedia" no logre el éxito deseado.

El señor Ardavin debe, pues, volver a sus versos, que aun no teniendo nada dentro, suelen sonar, por lo menos.

EN FUENCARRAL

"La sierra brava"

Una zarzuela completamente zarzuela, clásicamente zarzuela, cifra, compendio y símbolo del género que... precisamente murió de abuso de la fórmula de monotonía de moldes.

Fernández Palomero, autor del libro, y los maestros Barrera y Alonso, no han querido, por lo que se ve, mejorar esos moldes; son, sin duda, de los que piensan que la zarzuela no puede tener más que esa su forma primitiva y ateniéndose a este principio fundamental, han escrito un libro y una partitura equivalentes, que sufren la misma dolencia: una lamentable debilidad senil.

Al público, sin embargo, no se lo pareció más que a ratos, y así la zarzuela pasó, aunque sin despertar grandes entusiasmos, y vivirá en el cartel.

Los aplausos más calurosos fueron para la Badía y Almodóvar.

A. M.

Dimitió el Ministro de Justicia de Portugal

LISBOA, 23.—Ha dimitido el ministro de Justicia. El presidente del Consejo desempeñará interinamente la cartera. (Fabra).

VIDA DE FUERA

El maná existe

De una investigación realizada última mente por un espíritu inquieto acerca de la existencia, continuidad y sustancia del maná, aquella forma de alimento suministrada a los egipcios del señor, que tanto envidian hoy los holgazanes, y aún muchos que no lo parecen, resulta que el fenómeno científico, continúa produciéndose en el Kurdistan y en el Irack continúa cayendo durante la noche una especie de jugo que queda durante la misma en los arbustos; este jugo es cuidadosamente recogido al día siguiente contando para ello los arbustos, y guardando ambas cosas cuidadosamente en sacos de piel, porque exactamente como se previene ya en la Biblia, este alimento, expuesto al aire se evapora, de los arbustos macerados por el maná se forma una pasta deliciosa que los indígenas consumen con placer y que continúa llamándose maná.

Hay, sin embargo, opiniones contradictorias de la anterior y no es la menos curiosa la que pretende que el nombre, y los efectos del maná, son tan sólo atribuibles a una emigración de langosta, que los naturales de aquellas regiones continúan recibiendo y consumiendo como preciada golosina. Esta plaga de langosta muy frecuente, es consumida como si se tratara de gambas o quisquillas.

He aquí por tanto, que según la explicación práctica de los actualmente favorecidos no hay sino dos manás, de los que desdichadamente no participamos en nuestras regiones, donde sería tan bien acogido...

Un despacho del príncipe de Gales

LA CORUÑA, 23.—El capitán general recibió esta tarde un radio, transmitido desde el trasatlántico inglés "Oropesa", que dice: "Doy a usted las gracias cordialmente. Le ruego haga llegar a las autoridades civiles y militares de su distrito nuestro gran reconocimiento por las disposiciones tomadas para nuestra recepción. Mi hermano y yo estamos encantados de nuestra visita a La Coruña y de la bienvenida con que nos han acogido en todas partes.—Firmado, EDUARDO, príncipe de Gales".

ECOS DE SOCIEDAD

Hoy, San Raimundo, celebran sus días la señora de Blake (nacida Cantiquiri), Señorita de Gutiérrez Terán. Señores Alfonso y Fernández Villaverde.

Mañana, Nuestra Señora de la Paz, será el santo de Su Alteza Real la infanta de dicho nombre.

Marquesas de la Garantía, Mesa de Asta, Montalbo, Sanceda y Villanueva de Valdueza.

Condesas de Acevedos, viuda de Hornachuelos, Torrepeño y viuda del Valle de San Juan.

Señoras de Barroso, López Dóriga, O'Shea, Osborne (Isasi Ivisón), Sanginés, Sangino (Caamaño y Calderón) y viuda de Sánchez de Toca.

Señoritas de Barbero, Caballero de Rodas, Castillo, Fernández de Córdoba, y Fernández de Henestrosa, Gil Delgado, Ibrán, Isasa, Mazorra y Romero, Navarro, Ordóñez, Noreña y Gómez Acebo, Penalba, Pérez Aragón, Romero Robledo y Vitoria.

También se encuentran enfermos, aunque, por fortuna, bastante aliviados, la marquesa viuda de Quintanar y el hijo primogénito de los condes de Biandrina.

El embajador de Inglaterra, aunque considerablemente aliviado de su gripe y complicación bronquial, se ve obligado, por prescripción facultativa a no reanudar durante algunos días sus tareas oficiales.

El marqués de Valdecilla se encuentra en su casa de Madrid delicado de salud.

Se ha fijado para el día 29 del corriente mes la boda de la encantadora señorita María Teresa de Muguiro y Herrera Dávila con don Vicente Olmedilla.

La ceremonia nupcial se llevará a efecto en la residencia de la señora viuda de Muguiro, madre de la novia.

Ha marchado a Málaga la duquesa de Monteleagre.

Procedentes de Granada han llegado a Madrid, donde pasarán una temporada, la marquesa de Cartagena y sus encantadoras hijas María y Antoineta.

MARRUECOS

Licenciamiento de soldados de 1929

MELILLA, 23.—Han comenzado a concentrarse en esta plaza los individuos pertenecientes al primer llamamiento del reemplazo de 1929, que deben marchar licenciados. El día 27 embarcarán 571 individuos pertenecientes a Madrid, Jaén, Valladolid, Alava, Segovia y Guadalajara; el día 28 embarcarán 579 pertenecientes a la primera y segunda región; el día 29 embarcarán 291 pertenecientes a la tercera región.

Imposición de condecoraciones

ALCAZARQUIVIR, 23.—Ayer se ha verificado el acto de imponer las condecoraciones concedidas por el Gobierno español al baja de la ciudad, Kaid Melali; al ex baja de Xauen Sidi Nuan el Bakail y a otros moros notables. La ceremonia tuvo lugar en el Consulado de España, asistiendo los tenientes coroneles señores Peña Yagüe, el cónsul interino, empleados civiles y militares.

NOTICIAS DE AVIACION

El servicio aéreo Barcelona-Andorra

BARCELONA, 23.—Dentro de unos días saldrá de Seo de Urgel una comisión que se dirigirá a Madrid, con objeto de gestionar diferentes asuntos, entre ellos la autorización para el establecimiento de un servicio aéreo de pasajeros, carga y correspondencia de Barcelona-Seo de Urgel-Andorra.

Atériza un avión correo

ZARAGOZA, 23.—Dicen de Belchite que a consecuencia del temporal ha aterrizado el aeroplano Junker, correo de Barcelona a Madrid. No ha sufrido averías.

Los desórdenes de la India

PATNA, 23.—En una manifestación ha bida en la pequeña población de Jhalda la Policía tuvo que hacer uso de las armas, resultando cinco manifestantes muertos y nueve gravemente heridos. Dieciséis policías, entre ellos dos inspectores, resultaron también heridos. (Fabra).

La asamblea legislativa se ocupa de las últimas declaraciones de Macdonald

gislativa ha celebrado sesión. En ella, un representante del partido nacionalista ha dicho que la declaración de Mac Donald podía considerarse como una oferta digna de estudio. Añadió que aceptaba la sustancia y el espíritu de la idea contenida en dicha declaración; pero que es imposible proceder a un examen sereno de la misma sin que antes se haya publicado una amplia amnistía y se suspendan las actuales leyes de policía. Es inútil esperar—añadió—que se produzca una atmósfera de paz mientras continúen en situación ilegal las organizaciones del Congreso indio y los jefes nacionalistas y los patriotas continúen en la cárcel.

Terminó diciendo que el partido nacionalista hace un llamamiento a los líderes del Congreso para que cooperen con el resto del país y obtengan las modificaciones necesarias que hagan posible la aprobación de la declaración Mac Donald. (Fabra).

Averiguaciones sobre la estancia de Bolívar en Bilbao

BILBAO, 23.—El cónsul de Venezuela señor Pinta, ha visitado al alcalde accidental para darle cuenta de haber realizado una minuciosa investigación a fin de averiguar la casa donde habitó Simón Bolívar durante sus dos estancias en Bilbao. Añadió que había llegado a saber que necesariamente ha de ser una de las antiguas que existen en las calles del Banco de España y del Perro. El señor Pinta manifestó también que en breve se celebrará el homenaje al libertador en Puebla de Bolívar, per teniente al Ayuntamiento vizcaíno de Cernarrza, de donde es originaria la familia Bolívar, homenaje al que asistirán diplomáticos de diversas repúblicas americanas, y probablemente el ministro de Estado.

Los proyectos de la defensa nacional en Bélgica

BRUSELAS, 23.—Las comisiones parlamentarias de Hacienda y de la Defensa Nacional han examinado los proyectos de defensa exterior presentados por el Gobierno.

El ministro de la Defensa Nacional ha declarado que estos proyectos fueron elaborados por el Gobierno sin la menor intervención de ninguna potencia extranjera, y ha justificado las peticiones de créditos para atenciones militares.

Los proyectos citados comprenden principalmente obras de fortificación en Lieja y en la orilla derecha del Mosa y la construcción de algunas cabezas de puente. En caso de guerra, Bélgica dispondrá de 350.000 hombres para la defensa de parte de la frontera. La defensa del resto estaría asegurada por Francia y la Gran Bretaña. Por último se preconiza la conveniencia de fortificar ciento setenta y cuatro kilómetros de frontera, lo que implicaría un gasto de unos dos mil millones de francos. (Fabra).

La Dictadura del Rey Fuad

Termina el proceso por los desórdenes de julio

EL CAIRO, 23.—Ha terminado el proceso instruido contra treinta y nueve personas, a las que se acusaba de haber participado en los actos que originaron graves desórdenes durante un viaje que el señor Nahas bajá celebró en el mes de julio del pasado año.

La sentencia condena a un ex diputado nacionalista a la pena de cuatro meses de prisión; otras veintitrés personas han sido condenadas a tres meses.

Los quince acusados restantes han sido absueltos libremente. (Fabra).

ESTADOS UNIDOS

Miles de víctimas del automovilismo

NUEVA YORK, 23.—En 1930 han perecido en los Estados Unidos 32.500 personas víctimas de los automóviles. Es la cifra más elevada registrada nunca. En 1929 perecieron 31.215 personas. (Fabra).

Se limitará la importación del petróleo

WASHINGTON, 23.—En el Senado se ha depositado un proyecto de ley tendiendo a la limitación de las importaciones de petróleo bruto durante tres años a una cifra de 16 millones de barriles por año. (Fabra).

Supresión casi absoluta de la inmigración

WASHINGTON, 23.—La medida aprobada por la Cámara restringiendo la inmigración es aplicable también a Canadá y América ibérica. De Filipinas la inmigración se limita a 500 anualmente. Se establece una excepción a favor de determinados obreros especializados, cuyo ingreso convenga en Estados Unidos, fijando el cupo para los de todas las procedencias en 300 al año.

TELEGRAMAS DEL EXTRANJERO

Se organiza el Gobierno con un nuevo ministro del Interior
TEHERAN, 22. — El Gobierno persa ha presentado su dimisión.
 El Sha la ha aceptado y encargado al presidente dimisionario la misión de constituir el nuevo ministerio. Este ha quedado formado en igual forma que el anterior, excepto la cartera del Interior, para desempeñar la cual ha sido designado el señor Manoor, ex gobernador del Azerbeijan. (Fabra).
 El déficit está cubierto por los fondos del Tesoro

ROMA, 22. — Los diarios dicen que, según las últimas estadísticas oficiales, los ingresos fiscales de 1930 presentan un déficit de 951 millones de liras, y que, sumado a éste el que procede de movimiento de capitales, el déficit arroja una suma total de 1.012 millones.

Los mismos diarios añaden que el Tesoro dispone de fondos líquidos por valor de 2.061 millones de liras. (Fabra).
El ministro de Negocios Extranjeros expone la situación diplomática

TOKIO, 22. — El Parlamento ha reanudado sus trabajos. El ministro de Negocios Extranjeros, señor Shidehara, ha pronunciado un discurso, en el que ha declarado especialmente que el acontecimiento que ha tenido más repercusión en las relaciones del Japón con el extranjero ha sido la firma del Tratado naval de Londres, que resuelve de una vez para siempre el complicado problema de la potencialidad marítima, establece un máximo para los navíos de línea e, inspirándose en un notable grado de sentimiento de confianza entre los países que participaron en la Conferencia, de los cuales depende la paz futura y el progreso del mundo, borra las huellas de la mala política que, en los últimos años, obscurecía el horizonte.

Aludiendo a las relaciones entre el Japón y la Rusia de los Soviets, dijo el ministro que el Japón está persuadido de que el Gobierno soviético se halla dispuesto, lo mismo que el japonés a arreglar las cuestiones aún en litigio. En cuanto a las amistosas relaciones entre el Japón y las naciones de Europa y América, son enteramente satisfactorias y continuarán estrechándose y afirmándose cada vez más.

Por último, hablando de la guerra civil en China, el señor Shidehara afirmó que las medidas de protección adoptadas por ambos bandos beligerantes han evitado el que sufran daño alguno las vidas o haciendas de los súbditos japoneses. Por otra parte, hay que felicitar por el hecho de que, desde el pasado mes de agosto, la situación se ha modificado brusca y favorablemente. El Japón está decidido a llevar a China la cooperación de los problemas actualmente planteados entre los dos países.

Río de Oro y las partidas rebeldes
PARIS, 22. — El "Journal" publica un despacho de Dakar diciendo que el día 15 una partida rebelde fuerte de 70 fusiles y mandada por Ahmed el Amadi, se tuvo un encuentro en la región de Ted la Hidjil con los elementos de un grupo "chinguetti". La partida tuvo que abandonar el campo, dejando en el parte de su botín, seis muertos y cuatro fusiles. El grupo adicto tuvo dos muertos y dos heridos.

El expresado diario hace observar que por los términos del despacho, la partida disidente había sostenido ya algún otro encuentro, ya que se dice que abandonó parte de un botín, y señalando la circunstancia de que el hecho se produjo cerca de la frontera de Río de Oro, y que seguramente la partida en cuestión ha buscado refugio en ese territorio, y se pregunta cuando se logrará llegar a un acuerdo con España que conceda el derecho de persecución de estas partidas, indispensable para la seguridad en el Sudán y Mauritania. (Fabra).

Ha disminuido el comercio exterior
PARIS, 22. — Las importaciones durante el año 1930 se han elevado a la cantidad de 52.344.369.000 francos, para 60.759.029 toneladas. Estas cifras representan una disminución de 5.876.253.000 francos y un aumento de 1.298.226 toneladas en relación con el año 1929. Las exportaciones han sido de 42.829.652.000 francos, para 36.579.342 toneladas, o sea una disminución con relación a 1929 de 7.309.499.000 francos y 3.327.099 toneladas. (Fabra).

Acertada medida para que los automovilistas distinguan a los ciegos
PARIS, 22. — Con objeto de que los automovilistas puedan reconocer a los ciegos de París, la Prefectura de Policía entregará a todo ciego que lo solicite un bastón blanco.

La Policía ha recomendado a los automovilistas que disminuyan la velocidad siempre que vean atravesar la calzada a algún ciego provisto de bastón blanco. (Fabra).

Desmintiendo la noticia sobre un empréstito

BERLIN, 22. — Según noticias procedentes de fuente autorizada, las informaciones de los periódicos, relativas a pre-

BENZO-CINAMICO

Sedante
Jarabe Mañana
 Especial para la tos y afecciones catarrales y auxiliar eficaz contra la **TUBERCULOSIS**
 En farmacias, y en la del autor,
Plaza de la Independencia, 10.—Madrid

tendidas negociaciones entre los señores Curtius y Briand sobre cuestiones de crédito, son completamente inexactas.

Los dos hombres de Estado no han tratado más que las cuestiones que actualmente son objeto de discusión en Ginebra. (Fabra).

Socialistas contra comunistas
BERLIN, 23. — Ayer se produjo una reyerta entre nacional-socialistas y comunistas, cuando los primeros celebraban una asamblea.

Los comunistas irrumpieron en el local donde se habían reunido los nacionalistas, siendo expulsados violentamente, después de resultar heridos más de un centenar de personas de uno y otro bando.

Cinco de los heridos están gravísimos. La Policía practicó numerosas detenciones. (Fabra).

Crisis en Portugal
LISBOA, 23. — El ministro de Justicia ha dimitido. El presidente del Consejo se ha hecho cargo interinamente de esa cartera. (Fabra).

Se envenenan con alcohol industrial
ASHLOND (Kentucky), 23. — Ayer han muerto envenenadas siete personas que, en una reunión de amigos, bebieron alcohol creyéndolo puro, cuando en realidad estaba destinado a fines industriales.

La Policía ha detenido a un individuo, que se cree es el que facilitó a los reunidos el líquido que los intoxicó. (Fabra).

Mal año de trigo
MONTEVIDEO, 23. — El ministro de la Industria ha declarado que la cosecha de trigo de este año es muy inferior a la anterior y que desde luego no bastará para las necesidades del país. (Fabra).

Un tranvía cae a la ría de Asúa

BILBAO, 23. — Anoche caminaba en dirección a los almácenos de la fábrica de alambres, conocida con el nombre de la Francoespañola, en Axpe, un tranvía-motor de la Compañía Bilbao-Durango-Arratia, conduciendo dos remolques cargados de ese material. Una vez pasada la ría de Asúa al llegar a la aguja de cambio existente pocos metros más allá, el motor, efecto, sin duda, de la mucha velocidad que llevaba, tomó mal la aguja, siendo empujado por los remolques que le sacaron de la vía y—rompiendo el pretel de la ría—lo precipitaron al agua. Los remolques quedaron atravesados en la carretera, en el coche-motor viajaban el conductor y el encargado del "trolley", los cuales se arrojaron al suelo, salvándose de una muerte cierta. El motor quedó dentro de la ría, hasta que se proceda a su extracción por la grúa grande de la Junta de Obras del puerto.

De la vida cultural

REAL ACADEMIA ESPAÑOLA
 La docta Corporación celebró anoche, como jueves, su Junta ordinaria, bajo la presidencia de su director, señor Menéndez Pidal.

Concurrieron los señores Cotarelo, secretario; Rodríguez Marín, Alemán, Cano, Novo y Colson, marqués de Villaurrutia, Cortezo, marqués de Figueroa, Asia Palacios, duque de Maura, Sandoval, Gutiérrez-Gamero, Torres Quevedo, Alvarez Quintero (don Serafín y don Joaquín), conde de las Navas, García de Diego, conde de Gimeno, Cotarelo Valledor y Bolívar, quien asistió por primera vez a estas Juntas, pues su recepción se verificó el domingo.

También concurrieron a la sesión los académicos correspondientes señores Barrera, Ocantos y Casas.
 Una buena parte del tiempo destinado a la reunión transcurrió con la lectura de las sesiones últimas—la del jueves anterior y la pública del domingo para dar posesión de su cargo al señor Bolívar—, documento este último, en especial, que mereció con la aprobación de la Junta, grandes elogios por el secretario, don Emilio Cotarelo, por la pulcritud y brillantez de su redacción.

Seguidamente se pasó al estudio de palabras, aceptándose, entre otras, la relativa a la palabra "conchero" para determinar los depósitos de conchas fósiles que se suelen encontrar cerca de las bocas de algunas cuevas, como rastro valioso de las primitivas sociedades humanas. Acerca del particular, el duque de Maura opinó que la definición de esta palabra debía extenderse en el sentido de que el conchero puede también indicar la remota existencia de mares o de grandes cantidades de agua en las que hubo criaderos de moluscos.

El señor Alvarez Quintero (don Joaquín) presentó la definición del vocablo "cañero"—ya aceptado—, la cual mereció la aprobación de la Academia, que reconoció, además, lo acabado del trabajo realizado por el ilustre comediógrafo sevillano.

Imprenta de LA MAÑANA
 Pizarro, 14 Teléfono 95.812

La Sociedad de las Naciones

La Conferencia del desarme
GINEBRA, 23.—El Consejo de la Sociedad de Naciones se ha reunido con el fin de examinar la cuestión de la fecha, lugar de reunión y presidencia de la Conferencia del desarme.

El Consejo ha adoptado el informe de la Comisión permanente de Mandatos sobre los trabajos de la decimonovena sesión.

En sesión pública de ayer tarde el Consejo ha adoptado un informe presentado por el representante de Yugoslavia sobre las conclusiones de la Comisión investigadora de la Sociedad de Naciones, referente al control del opio para fumar en Extremo Oriente.

PRAGA, 23.—Noticias de París dicen que, además de Francia e Inglaterra, apoyarán la candidatura del señor Benes para la presidencia de la Conferencia del desarme Rumania, Polonia, Yugoslavia, Japón y otros Estados.

Alemania ha presentado objeciones semioficiales; a pesar de ello y de la protesta del Gobierno soviético, se da por segura la elección del señor Benes.



Ejecución de obras para los parados de León

El frío y la epidemia gripal
LEON, 23.—Durante la sesión que ayer celebró la comisión municipal permanente, el salón de sesiones del Ayuntamiento vióse lleno de obreros sin trabajo, hablando un representante de ellos en el turno de espontáneos.

Expresó la aflictiva situación en que se encuentran más de 400 obreros parados, del ramo de construcción. Señaló los remedios que, a su juicio, evitarían esta crisis, censurando la labor realizada por los dirigentes de la política municipal.

El alcalde le contestó y dijo que gestionaría la construcción del nuevo edificio de la Normal de Maestros y el del Dispensario de la Cruz Roja.

Ayer fué el día de temperatura más baja registrada en todo el invierno. Cayó una helada seca formidable, hasta el punto que los campesinos llegaban al mercado blancos de hielo.

La epidemia de gripe continúa estacionaria. Es muy benigna, pero el número de enfermos no decrece. La ciudad presenta un aspecto muy desanimado. Los guardias de Seguridad prestan doble servicio a consecuencia de las muchas bajas por enfermedad.

La flota inglesa de submarinos

LONDRES, 23.—El Almirantazgo británico ha decidido introducir determinadas modificaciones en la composición de su flota de submarinos del Mediterráneo.

En cumplimiento de esta decisión, algunas unidades de tipo anticuado serán sustituidas por otras de construcción más reciente, entre estas últimas figuran el "Otway" y el "Oxley", que desplazan 1.535 toneladas y fueron construidos en 1927.

Estos submarinos están armados con cañones de cuatro pulgadas, uno antiaéreo y ocho tubos lanzatorpedos. (Fabra).

Un perro moribundo muere a varias personas

EL FERROL, 23.—Un perro atacado de rabia ha recorrido las calles de la población sembrando un justificado pánico, mordiendo a cuantos encontró a su paso. Hasta ahora han sido curadas doce personas en las Casas de Socorro, aparte de un sinnúmero que han acudido a clínicas particulares.

Las guardias persiguieron al perro, haciéndole disparos sin conseguir matarlo. Acosado, huyó a las afueras de la ciudad.

El alcalde dispuso que se inyectase gratuitamente con suero antirrábico a las personas mordidas.

La Confederación Hidrográfica del Duero

VALLADOLID, 23. — La Junta de gobierno de la Conferencia sindical hidrográfica, bajo la presidencia del primer vicepresidente, don José María Lamamié

de Clairac. Los señores Calderón y Fuentes se ocuparon de la aguda crisis obrera en Castilla por falta de trabajo, conviniéndose en la necesidad de activar las obras complementarias de la Confederación. Se acordó ejecutar asimismo obras de distribución en la acequia de Palencia y en los canales de Alfonso XIII y Torquemada, pues, efectuándose actualmente contrato definitivo de remolacha para la fábrica azucarera en construcción en Venta de Baños, son numerosas las peticiones de riego. La Junta autorizó los gastos correspondientes al presupuesto de conservación de canales y acequias y pantanos construidos; guardería forestal y estudios generales forestales, preparación de obras de pantanos y servicios de sondeo y otros varios.

Petición de una pena de muerte

LERIDA, 23.—En la Audiencia se ha celebrado la vista de la causa contra Sebastián Morato Vázquez, procesado por robo y homicidio.

El fiscal pidió la pena de muerte, por estimar que en el hecho concurren las agravantes de despoblado, alevosía y reincidencia.

El abogado defensor solicitó la imposición de catorce años.

La causa quedó concluida para sentencia.

Diez millones para los «sin trabajo» norteamericanos

WASHINGTON, 23.—Ayer ha comenzado la campaña de propaganda para reunir una suma que se fija en principio en diez millones de dólares, destinada a socorrer a los obreros sin trabajo.

En ella se utiliza la telefonía sin hilos y ante el micrófono han hablado numerosas personalidades norteamericanas, entre ellas el presidente Hoover, el ex presidente Coolidge y la artista de "cinema" Mary Pickford. (Fabra).

El subgobernador del Banco de España señor Montalvo, grave

El miércoles pasó por Madrid con dirección a Córdoba un hermano del subgobernador del Banco de España, señor Montalvo. El viajero, canónigo de la catedral de Valladolid, ha emprendido su viaje con objeto de administrar los Santos Sacramentos a su hermano, que en estos últimos días ha experimentado una agravación en la dolencia que padece.

Sin embargo, las últimas noticias recibidas en Madrid, son de que el señor Montalvo se encontraba ayer con menos fiebre.

Los peligros del mar

Un velero con averías y un tripulante herido

EL FERROL, 23.—El velero "María", de la matrícula de Ribadeo, que se dirigía a Gijón, fué arrastrado por el temporal a este puerto, causándole importantes averías, resultando algunos tripulantes, entre ellos José Filgueira Marcial, herido de consideración.

NOTICIAS

El próximo sábado, día 24, a las siete de la tarde, pronunciará una conferencia en el Círculo de la Unión Mercantil don Andrés Ovejero, catedrático y diputado provincial, acerca del tema "El problema del Manicomio Provincial".

La epidemia gripal

Numerosas bajas
BILBAO, 23.—A consecuencia de la gripe faltan al servicio, según nota facilitada esta noche, 40 guardias municipales.

En la Diputación, el personal está en cuadro, y en Correos ha habido necesidad de cerrar una estafeta a fin de cubrir los huecos que han dejado los enfermos en la Central.

Por la misma enfermedad, el alcalde no ha podido presidir la sesión municipal celebrada esta tarde. Hay también muchas bajas en los cuerpos de barrenderos, celadores de Arbitrios, etc.

El 35 por 100 de bajas
MOLLEDO PORTOLIN, 23.—En toda la comarca sigue causando bajas la epidemia gripal. Rara es la familia que no tiene dos o tres enfermos, y en las casas industriales pueden calcularse las bajas en un 35 por 100.

El tiempo ha mejorado, pero sigue muy frío.

En Vigo
VIGO, 23.—La epidemia gripal ha causado defunciones en las personas de avanzada edad. Hay familias enteras enfermas.

Casos benignos
CIUDAD REAL, 23.—Existen numerosos casos de gripe benigna. Por esta causa se han dado de baja más de 150 obreros de la estación del ferrocarril.

En Don Benito
DON BENITO, 23.—Continúa el mal tiempo y bajas temperaturas. Hay muchas afecciones gripales, pero sin causar defunciones.

Comunicaciones restablecidas
VEGADEO, 23.—La temperatura ha descendido considerablemente. Se han restablecido las comunicaciones postales en automóviles de Boal a Fonsagrada que se hallaban interceptadas a causa de la nieve.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Fútbol. El Athletic no quiere refuerzos
 Podemos asegurar que el Athletic madrileño no ha pensado en momento alguno adjudicarse la "adquisición" de García de la Puerta, que como saben nuestros lectores está dispuesto a licenciar el Real Madrid.

Los atléticos se hallan muy satisfechos del rendimiento de sus muchachos y esperan continuar como hasta ahora realizando un brillante papel.

Arocha lesionado de importancia
BARCELONA, 22. — A su regreso de Irún ha sido reconocido el jugador Arocha quien presenta una lesión de gran importancia en una pierna, por lo cual estará alejado de los terrenos de juego durante bastante tiempo. Ha sido llamado a Pamplona con toda urgencia el jugador Severiano Goiburo.

Molina ha sido operado
VALENCIA, 22. — Ha sido operado de la nariz el jugador Molina medio centro del equipo del Valencia. Le fueron extraídas de la nariz dos esquirlas de hueso que le impedían respirar con normalidad. Según el médico, el entusiasta jugador se hallará en condiciones de jugar dentro de unos quince días.

Automovilista.—Se autoriza la tentativa Campbell
NUEVA YORK, 22. — Han quedado solventadas las dificultades que existían para que el Mayor Campbell intentara el derribamiento de los records "de velocidad en automóvil". Entre el 2 y 16 del próximo febrero se verificará la prueba en la playa de Daytona.

Boxeo.—El Carnera inglés triunfa
LONDRES, 22. — En el Crystal Palace el peso pesado inglés Pettifer ha vencido al belga Chesquer por abandono en el octavo asalto. Pettifer es el mastodonte inglés en quien ven los aficionados un nuevo Primo Carnera.

Rugby.—El jugador Taillanout, condenado
BURDEOS, 23. — El Tribunal correccional ha dictado sentencia en el proceso instruido al jugador de rugby Taillanout, acusado de homicidio por imprudencia en la persona del jugador del equipo contrario Miguel Pradier. El proceso ha sido condenado a tres meses de prisión y 100 francos de multa.

La Federación francesa de rugby y el comité nacional de deportes son condenados a pagar los gastos del proceso. (Fabra).

Náutica.—Pruebas de velocidad con canoa de vapor
BERLIN, 23. — El corredor Caye Don ha realizado nuevas pruebas de velocidad con la canoa a motor "Miss England II" en la que su anterior propietario sir Henry Seagrave, sufrió un accidente que como se recordará, le costó la vida.

Caye Don ha conseguido alcanzar las cien millas por hora, batiendo así el record que Seagrave estableció en 98,7 millas por hora, precisamente en el accidente fatal mencionado. (Fabra).



Colocación de la primera de una Universidad del Trabajo

TARRAGONA, 23.—Se asegura que el día 1 del mes próximo vendrá a esta capital el marqués de Guad-el-Jelú, para colocar la primera piedra de la Universidad del Trabajo e imponer la medalla al secretario jubilado del Ayuntamiento, don Ricardo Nougues.

Espectáculos para mañana

ESPAÑOL.—(Margarita Xirgu). — A las 6,30 y 10,30, Fuente escondida.
LARA.—A las 6,30, Han cerrado el portel; a las 10,30, Doña Hormiga.
CALDERON.—A las 6,30, Los gavilanes; a las 10,30, La castañuela.
INFANTA ISABEL. — A las 6,30 y 10,30, El señor Badanas.
COMICO.—(Loreto-Chicote). — A las 6,30 y 10,30, Una mujer simpática.
FUENCARRAL. — (Penúltimo día). — A las 6,30, La fiesta de San Antón y Molinos de Viento; a las 10,30, La sierra brava.
ROMEA.—A las 6,30, ¡Colibrí!; a las 10,30, ¡Me acuerdo a las ocho!

Pompas Fúnebres
 4, Arenal, 4
 Teléfonos: 1190 y 52149
 terior suceso, un automóvil de alquiler

CONFLICTOS SOCIALES

¿La huelga de tipógrafos resuelta?
Las peticiones nombradas para buscar una fórmula que solucionara el conflicto de las artes gráficas, se reunieron ayer tarde en el ministerio del Trabajo bajo la presidencia del conde de Alca y con asistencia de don Tomás Elorrieta. Por los patronos concurrirón los señores Miguel, Levenfeld, Alonso, Coll y Vendrell; y por los obreros, los señores Lamóneda, Rodríguez Vega, Castro, Laiseca y de Gracia.

A las seis y media de la tarde consiguió llegarse a una fórmula de arreglo entre patronos y obreros, la que fué sometida una hora más tarde a la aprobación de los primeros, y hoy, a las once, será presentada a los operarios.

La proposición presentada para llegar a una avenencia, consiste en aumentar 1,50 pesetas a los jornales de oficiales y 0,50 a los de los aprendices, a condición de volver todos al trabajo sin represalias por ninguna de las partes en litigio; esta proposición fué votada a las siete de la tarde, creyéndose que gracias a la misma quedará solucionado el conflicto.

Texto de los acuerdos
Las proposiciones aprobadas han quedado redactadas en la siguiente forma:

“Primero. Los jornales de los obreros de las artes gráficas en huelga tendrán un aumento de una peseta cincuenta céntimos en todas las categorías, menos en las de aprendices, que sólo serán aumentados en cincuenta céntimos.

Segundo. Este aumento será provisional, hasta que rijan los acuerdos definitivos tomados por la Conferencia Nacional para fijar el estatuto de salarios mínimos de artes gráficas, y sin que prejuzgue en absoluto el aumento de jornales que en dicha Conferencia se acuerde.

Tercero. Las bases de trabajo de los distintos oficios en huelga que no hubieran sido discutidas por patronos y obreros, serán objeto de un examen por ambas partes.

Cuarto. Todos los huelguistas serán reintegrados a sus puestos. Si al volver al trabajo hubiera algún patrono que rechazase a todos o parte de los obreros, tratarán de resolver el caso los elementos interesados, independientemente de la normalización general del trabajo.”

La ponencia que interviene en la fijación de salarios mínimos

Presidíola el señor Bordona, asistiendo en representación de la comisión de corporaciones los señores Palacios, Elorrieta y Zancada.

Durante la sesión, que terminó a las seis y media de la tarde, se procedió a estudiar la clasificación de ciudades por el desarrollo que en ellas presenta el arte de imprimir, con el fin de fijar, con arreglo a ello, el tipo de salario. Una vez hecha la clasificación se determinará el jornal que deban percibir los obreros en aquellas otras ciudades donde la industria tiene más desenvolvimiento.

Los acuerdos no quedarán aprobados hasta que los haya estudiado el pleno de la Conferencia.

Los patronos rechazan la fórmula

Terminada la reunión celebrada en el ministerio del Trabajo se celebró en la Patronal junta general donde se dió cuenta de los acuerdos recaídos que fueron discutidos con gran amplitud y oposición a los mismos. Puesto el asunto a votación, por 200 votos contra 10 se acordó rechazar dicha fórmula y comunicarlo así en la reunión que se celebrará hoy en el ministerio de Trabajo, a las cinco de la tarde.

A las nueve de la noche se levantó la sesión.

Los huelguistas siguen en la misma actitud

La comisión de Reclamaciones de artes gráficas al conocer el anterior acuerdo, hizo de madrugada circular una nota en la que hace constar el espíritu de transigencia de los obreros, ante el insignificante aumento aceptado y señala que el proletariado gráfico no puede esperar su mejoramiento sino de su esfuerzo.

Comunica desiste de reunir la Asamblea y que continúan en su actitud inquebrantable hasta el logro de sus aspiraciones.

OTROS CONFLICTOS DEL TRABAJO

Crisis obrera en Burgos

BURGOS, 23.—El alcalde ha visitado al gobernador para hablarle de la crisis obrera, que precisa la ayuda del Gobierno.

Ambas autoridades han interesado del ministro de Fomento emprenda obras de urgencia para colocar a los obreros parados. Estas obras podrían ser el relleno de las márgenes del río Arlanzón, obras que estuvieron contratadas y que abandonó el contratista.

La jornada de ocho horas a bordo

BILBAO, 23.—Reina gran expectación entre los pilotos, maquinistas y capitanes de la Marina mercante ante la reunión que el día 27 del actual celebrará la junta consultiva de Navegación en Madrid, para tratar de la reglamentación de la jornada de ocho horas a bordo de los buques. Parece ser que a los navieros les interesa que se excluya de la aplicación de la jornada a los barcos de cabotaje restringido, que son los que se dedican al trabajo a granel de carbón y sal, unos 40 ó 50 en total, a lo que se opone, naturalmente, el personal, que considera que no hay razón que abone tal excepción, y quiere que la Dirección general de Navegación disponga que la jornada de ocho horas sea aplicada a todos los barcos de cabotaje en general, sin restricciones de ninguna clase.

De Bilbao marcharán a Madrid para asistir a la Junta, como representantes del per-

sonal, los señores Aguado y San Martín.

La crisis obrera en Andalucía
El presidente del Consejo confirió anoche con los ministros de Gracia y Justicia y de Fomento.

Dijo éste a los periodistas que había conferenciado con el ministro de Trabajo para buscar la fórmula por virtud de la cual haya de encontrarse solución a la crisis obrera en el campo andaluz.

Como consecuencia de este cambio de impresiones volverán a reunirse hoy, con asistencia también del ministro de Economía, para redactar unas cuartillas que serán llevadas al Consejo de mañana y en las cuales se propondrá la concesión de un crédito extraordinario para socorrer a los obreros andaluces y promover obras públicas.

No duda el señor Estrada que así se acordará porque la crisis obrera, especialmente en la provincia de Jaén, alcanzan proporciones bastante grandes.

También manifestó el ministro de Fomento que en las provincias de Sevilla y Córdoba se atenuará mucho el conflicto al llegar la época en que comienzan las faenas del campo; pero no ocurre lo mismo en la provincia de Jaén, porque no se trabajará hasta que comience la recolección de aceituna.

Un choque de graves consecuencias

UBEDA, 23.—En la carretera de Albacete, en el sitio La Alberquilla, chocaron una camioneta y una motocicleta conducida por Juan Mañosa, que resultó muerto, y herido un ocupante de la camioneta, Ildelfonso Brena, de cuarenta años. Además, resultaron levemente heridos dos frailes que iban paseando por la carretera.

DESDE BARCELONA

Centinela suicida. — Niño aplastado.
Tentativa de suicidio. — Muerto por el tren

BARCELONA, 23.— Por causas que se ignoran ayer durante la guardia en la cárcel, se suicidó un soldado del regimiento de Badajoz, llamado Francisco Carreño. Estando de centinela dentro de la garita, se disparó un tiro en la cabeza que le produjo la muerte instantánea.

—En la barriada de San Martín ha ocurrido esta mañana un grave accidente. Una vagoneta, que se destina a la descarga de arena, volcó y cogió debajo al niño de trece años Diego Paredes, que padecía debilidad mental. Al extraerle de debajo de la vagoneta se vió que tenía la mano derecha completamente seccionada. Se le condujo al dispensario del Paudral, y fué trasladado después, en gravísimo estado, al hospital de la Santa Cruz y de San Pablo.

El infortunado niño vivía con sus padres en Santa Coloma.
—En un dispensario fué auxiliada Dolores Bernal, que sufría una intensa hemorragia.

Manifiesto que hace algunos días intentó suicidarse ingiriendo gran cantidad de alcohol y de cerillas. Creyó que esto le produciría una muerte rápida, pero ha venido sufriendo agudos dolores, hasta que hoy ha sufrido la hemorragia que ha puesto en grave peligro su vida.

—En la línea férrea de Olot a Gerona, en el kilómetro 10, el tren ascendente, alcanzó a un individuo que el día antes se dedicó a pedir limosna por aquellos contornos.

No se le ha encontrado documento alguno que permita establecer su identificación.

BARCELONA, 23.— Como estaba anunciado, ayer se procedió en el patio de Capitanía, al reparto de dos kilos de pan y cinco pesetas en metálico a cada uno de los pobres que iba previsto de uno de los bonos que fueron repartidos por las cuarenta y dos parroquias de Barcelona, para que los pobres celebren el día del rey.

Como terminara el reparto sin que todos los pobres hubiesen sido favorecidos se inició una suscripción entre los periodistas que halló había y las personalidades que acudieron a Capitanía para presenciar el acto, alcanzando la suscripción una crecida cantidad que fué repartida entre los pobres que faltaban por socorrer.

BARCELONA, 23.— La Dirección de la Exposición Internacional, que se halla en liquidación, ha publicado una nota recomendando a todo el que tenga pendientes de cobro alguna cantidad por servicios prestada al certamen y que no haya presentado factura, que lo haga en un plazo breve.

Parece que con esto quedará resuelto lo que se refiere al pago de todas las cantidades que se adeudan todavía por la Exposición, y que motivó la formación de una asociación llamada de acreedores del certamen.

Dispersos que producen alarma

SANTANDER, 23.—De madrugada hubo alarma en el cuartelillo de la Guardia de Seguridad, porque desde un sitio desconocido hicieron contra el edificio algunos disparos. Estos fueron contestados por los guardias, sin que hubiera que lamentar desgracias.

La Policía, averiguó que los disparos habían sido hechos desde una casa inmediata por Angel Hernández, sereno particular. Este declaró que había tirado por creer que alguien entraba a robar a una mujer que vive con él. Se cree que se trata de un anormal.

El santo de Su Majestad el Rey

Concesión de condecoraciones
En el ministerio de Instrucción Pública se ha facilitado la siguiente relación de los comandadores de número, ordinarios, caballeros y cruces de la orden civil de Alfonso XII que han sido concedidas por Su Majestad el Rey con motivo de su fiesta onomástica, que, como es sabido, se celebra hoy:

Don Manuel Falla, don José Barbastrero Samper, don Enrique Pérez Grande, don Mariano Gavín Pradel, don Luis Muñoz Cobo Arredondo, don Enrique Chicote, don Manuel Camacho Pérez, don Domingo Mendizábal, don Ricardo del Arco y Garay, don Baltasar Lara Navarrete, don Federico Amutio, don José María Cabañas, don Justo Pozo Iglesias, don Rafael Núñez Leal, don Alvaro Mont Cañama, don Emilio Cruz Nariaga, don José Sáez Soria, don José Gisbert Vidal, don Eladio Fernández Diéguez, don Juan Martínez Jiménez, don Joaquín Rodríguez y López, don Alfonso Ayensa, reverendo padre Antonio Porquera, reverendo padre José Gosteya, reverendo padre Salvador Rons, reverendo padre Teodoro Suso, reverendo padre José Blanco, don Cirilo Cantero Osmá, doña Elena Sánchez de Arroyo, doña Camila Rodríguez Pardo, doña Pilar Palacios y Palacios, doña Beatriz León, viuda de Icaza; doña María Eulogia Lafuente Querejeta, don Facundo J. Segarra Lapeyra, don Carlos Puyuelos y Salinas, don Eugenio Pereiro Courtier, don Eduardo Portal Villamil, don José María Caparrós Esteirer, don Angel Ferrer Cagigal, don José Sánchez Díaz, don Andrés Agapito García, don Antonio Edo Quintana, don Antonio González Guzmán, don José Marfil Calleja, don César Bertrán Carrascal, doña Antonia Bartolomé y Fernández de Angulo, doña Asunción Bartolomé y Fernández de Angulo.

Los catorce últimos señores han sido propuestos por haber obtenido el máximo de matrículas de honor en los estudios de sus respectivas carreras.

Un telegrama de la Infanta doña Isabel al arzobispo de Zaragoza

En el palacio de S. A. la infanta doña Isabel, y bajo la presidencia de la egregia dama, se reunió ayer la junta de Madrid que arbitra recursos para la restauración del templo del Pilar. Al final de la reunión se cursó al arzobispo de Zaragoza el siguiente despacho:

“La junta de Madrid, constituida a fin de arbitrar recursos para la restauración del templo del Pilar, de Zaragoza, ha celebrado una reunión en el día de hoy. Esta junta se complace en comunicarlo al señor arzobispo, rogándole que mañana, santo de Su Majestad el Rey (q. D. g.) pida, a ser posible, públicamente, ante la veneranda imagen, que la Santísima Virgen proteja a la Patria y al Rey.—Isabel de Borbón.”

Un té ofrecido por el presidente del Tribunal Supremo

Ayer tarde el presidente del Tribunal Supremo, don José María Ortega Morejón, reunió en el hotel Ritz a los magistrados del alto Tribunal, y sus familias, ofreciéndoles un té con motivo del santo de Su Majestad el Rey.

También asistieron invitadas otras distinguidas personas de la sociedad madrileña.

El santo del Rey en Bilbao

BILBAO, 23.—La Juventud Monárquica de Bilbao ha repartido ayer un manifiesto, en el que se invita al pueblo de Bilbao a significar su adhesión a la Monarquía de una manera inusitada, engalanando los balcones y con otras manifestaciones análogas.

En toda la provincia se proyectan para hoy actos de adhesión monárquica.

De Primera Enseñanza

Fundación del doctor Montalbán

Por acuerdo del Claustro de profesores de la Facultad de Derecho, se anuncia con cargo a la fundación del doctor Montalbán los siguientes premios y beca en la forma que a continuación se expresa:

Primero. Cuatro premios de 1.500 pesetas cada uno, con destino a alumnos que justifiquen pobreza, pudiendo aspirar a ellos, mediante oposición, los alumnos de dicha Facultad que durante el curso académico inmediatamente anterior hayan concluido los estudios del periodo de la licenciatura en esta Universidad y que además hayan sido aprobados hasta el 31 de diciembre de 1930 en los ejercicios del grado de licenciado, habiendo obtenido la nota de sobresaliente en la mayor parte de las asignaturas de la carrera, así como la misma nota en la reválida.

Segundo. Dos premios de 1.500 pesetas cada uno, sin justificación de pobreza. Pueden aspirar a ellos, mediante oposición, los que hayan concluido su carrera en cual quiera de los dos cursos anteriores y verificado los ejercicios de la reválida hasta el 31 de diciembre de 1930, habiendo obtenido la nota de sobresaliente en la mayor parte de las asignaturas de la carrera y la misma calificación en los ejercicios de la reválida.

Los alumnos que obtengan premio de la oposición al premio extraordinario, y los que hayan obtenido éste no se les admitirá a los de los premios Montalbán.

Tercero. Una beca de 2.500 pesetas, con destino a alumnos pobres que cursen sus estudios en la Facultad de Derecho de Madrid. La justificación de pobreza lo harán en la misma forma que los de los premios anteriores.

Las solicitudes documentadas de premios

y beca, dirigidas al decano de esta Facultad, se presentarán en la secretaría de la misma dentro del plazo improrrogable de veinte días, contados desde la publicación del presente anuncio en la “Gaceta de Madrid”, siendo de advertir que a los aspirantes a los premios no les será obstáculo la circunstancia de que hayan satisfecho los derechos del grado ni la de que se les haya expedido el título.

Curso de enseñanzas administrativas
La Facultad de Derecho ha organizado, a cargo de profesores de la misma, enseñanzas especiales de materias administrativas dedicadas al público en general, y más singularmente a los aspirantes al desempeño de cargos administrativos.

En el presente año académico, y a título de ensayo, se darán dos clases de cursos: A, cursos generales de dos lecciones semanales; B, cursos especiales de una lección semanal.

Los cursos se inaugurarán el día 2 de febrero y terminarán el 10 de mayo.

De última hora

La crisis francesa.—Comienzan las consultas

PARIS, 23.—El presidente de la República ha comenzado esta mañana las consultas para resolver la crisis política, recibiendo primeramente a los presidentes del Senado y de la Cámara de Diputados, señores Doumer y Bouisson, quienes a la salida del Eliseo se negaron a hacer declaraciones a los periodistas.

El señor Doumergue recibió después, sucesivamente, a los señores Lebrun, vicepresidente de la Comisión de Hacienda del Senado; Malvy, presidente de la Comisión de Hacienda de la Cámara; Victor Berard, presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros del Senado, y Paul Boncour, presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara.

El señor Paul Boncour y el señor Berard resumieron la situación en dos palabras: conciliación o disolución. El señor Lebrun dijo que consideraba posible la formación de un Gobierno de amplia concentración, siempre que los partidos olvidasen sus pequeñas querellas, pero creía que la crisis será larga. (Fabra).

Un acuerdo de grupos parlamentarios

PARIS, 23.— En una reunión celebrada esta mañana por los grupos de la izquierda radical y la izquierda social y radical se aprobó una orden del día, expresando el deseo de que no se dicte ninguna exclusiva que impida la concentración republicana, necesaria ante las dificultades económicas y los graves problemas pendientes en política exterior. (Fabra).

Políticos en libertad

NAGPUR, 23.— Por orden de las autoridades han sido puestos en libertad ciento sesenta y tres detenidos políticos, que se hallaban en prisión desde el día 13 de noviembre último y cuya conducta desde ese tiempo se ha considerado satisfactoria. (Fabra).

Política nacional

Con motivo del santo de S. M. el Rey la Corte vistió de gala.

Desde primera hora de la mañana hubo gran animación en los alrededores de Palacio, acudiendo a firmar en los álbumes per sonas de todas las clases sociales.

En el oratorio del salón de Tapices se celebró una misa, oyéndola toda la Familia Real.

Las Reales personas pasaron a las habitaciones del Soberano para felicitarle. Lo propio hicieron con el príncipe de Asturias que también celebraba hoy su fiesta onomástica.

El Rey salió de Palacio a media mañana marchando al palacio de la infanta doña Isabel, pues Su Alteza no pudo acudir a felicitar a su augusto sobrino, por hallarse algo delicada.

En los álbumes de la antecámara firmaron el jefe del Gobierno y los ministros, las autoridades y los ex ministros señores Ponte, Calvo Sotelo, Rivas (don Natalio), Castedo, Yanguas, Callejo, Goicoechea, marqués de Lema, el obispo de Madrid, el arzobispo de Valencia el duque de Maura, los señores conde de Vellellano, Marvá, Mayardía y otros.

A las once y media acudió al regio alcázar una nutrida representación de la Juventud Monárquica Independiente y los llamados Legionarios.

Su llegada a Palacio coincidió con el paso por la calle de Bailén de la guardia saliente. Al cruzar ante ellos la bandera prorrumpieron en vivas a España y al Rey, repartiendo proclamas en las que ensalzan el régimen monárquico e invitan al vecindario a acudir a Palacio para rendir homenaje a las instituciones.

La Juventud Monárquica penetró en Palacio y firmó en los álbumes de Mayordomía. También firmaron el partido socialista monárquico Alfonso XIII, la Unión Monárquica Nacional y una comisión de estudiantes de Derecho, que además depositó unos pliegos con 70 firmas de estudiantes católicos.

El regreso del Soberano a Palacio coincidió con el estacionamiento de infinidad de personas en el zaguán, las cuales rodearon el coche del Monarca vitoreándole con gran entusiasmo. El Soberano descendió del au-

CRONICA DE SUCEOS

Joaquina y Antonio, roban a José

Joaquina López Romero y su amante Antonio Ribera Pardo, es una pareja feliz ¡Nada de trabajar! su lema, se condensa en estas palabras: Amor y descanso. ¿Hay nada más seductor? Eso sí. Ni Joaquina, ni Antonio, tienen medios para mantener decorosamente su lema. ¿Y qué hacen? Procurárselos como pueden. Para ello se pusieron al habla con un individuo llamado José, José Sánchez Fernández, persona humilde, buena, que además de un carácter sencillo, poseía trescientas pesetas y varias ropas. La pareja enamorada, comenzó por halagar a José, prodigándole toda clase de atenciones. José sonreía y a cada entrevista multaba complacido:

—Feliz pareja. ¿Cómo tratan los pobres de alegrarme la vida!

Y vinieron las confianzas y las confidencias. José, les hizo la gran revelación; poseía algún dinerillo y ropas de algún valor.

—¿Si? Interrogó Joaquina, un poco acostumbrada.

—Aquí las guardo, véanlas—dijo José indicándoles un baúl.

Al día siguiente, estando Joaquina, recibió José un recado urgente y salió rápido. Entonces llegó Antonio, quien con su amante entró a saco en el baúl y se llevaron las ropas juntamente con las trescientas pesetas.

José más tarde se presentaba en el Juzgado denunciando la acción de sus amigos, de la feliz pareja a la que fué preciso echarle para darle alcance a otra pareja de la Guardia civil.

Para entretenerse

José de la Lastra, ha denunciado que de la tienda de gramófonos situada en la Avenida de Pi y Margall, han sustraído una máquina pianante valorada en 240 pesetas.

Para llevar a efecto el robo, los ladrones rompieron la luna del escaparate.

Se suicida una mujer

Amparo Vallarero Ramas, de cincuenta y un años, domiciliada en Castellón 32, se arrojó esta madrugada desde el piso principal de su domicilio al patio, causándose heridas de las que falleció a poco de ingresar en la Casa de Socorro.

Los trágicos pasos a nivel

Dos muertos y cuatro heridos
ROMA, 23.—Comunican de Ancona al “Messaggero” que un automóvil que se dirigía a Beretto fué arrollado por una locomotora, cuando atravesaba un paso a nivel.

A consecuencia del accidente quedaron muertas dos personas y gravemente heridas otras cuatro. (Fabra).

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITEN

to y descubriéndose, saludó respetuosamente a los presentes.

En Palacio se recibieron infinidad de telegramas de toda España y del extranjero. Entre éstos figuraban los de todos los Soberanos y jefes de Estado y de Su Santidad el Papa.

A las tres de la tarde se celebró en Palacio la acostumbrada recepción general, asistiendo todo el Gobierno, que momentos antes fué recibido por el Soberano, las autoridades y numerosas comisiones civiles y militares y muchas personalidades.

Terminada la recepción general se celebró la de señoras y a continuación tuvo lugar el besamanos.

Esta noche se celebrará banquete de gala.

En todas las iglesias de Madrid se celebraron hoy cultos para pedir en favor de la Corona y del Rey.

A las once y media se celebró un “Te Deum” en la catedral, dando la bendición a los fieles que llenaban el templo el obispo de la diócesis.

Nuestro ilustre amigo el señor conde de Romanones ha marchado esta mañana a una finca de la provincia de Toledo, para asistir a una montería.

Regresará el lunes.

El ministro de la Gobernación recibió a los gobernadores civiles de Navarra, Teruel, Granada y Vizcaya, con los que conferenció sobre la cuestión electoral.

El señor Matos abandonó su despacho a la una y media para almorzar, con objeto de asistir después a la recepción que a las tres se celebró en Palacio con motivo de la festividad del día.

El subsecretario al recibir a los periodistas manifestó que no había nada de particular y que los telegramas de provincias acusan tranquilidad.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

El señor Martínez Acacio abandonó también temprano el ministerio, con objeto de poder asistir a la recepción de Palacio.

En la Dirección de Marruecos facilitaron un telegrama del Alto Comisario en Cabo Juby, dando cuenta de que la aviadora alemana Elly Beinhart, que se consideraba perdida, llegó sin novedad a Río de Oro.

a sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Reveng"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia de San Fernando

Mesón de Paredes, 45--Teléfono 75.800

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Mesón de Paredes, 45--Teléfono, 75.800

Gran Farmacia de San Fernando